

# 愿你们平安

时间：40 分钟

## 【祷告】

## 【前言】

‘<sup>19</sup> 那日（就是七日的第一日）晚上，门徒所在的地方，因怕犹太人，门都关了。耶稣来，站在当中，对他们说：“愿你们平安！”<sup>20</sup> 说了这话，就把手和肋旁指给他们看。门徒看见主，就喜乐了。<sup>21</sup> 耶稣又对他们说：“愿你们平安！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。”<sup>22</sup> 说了这话，就向他们吹一口气，说：“你们受圣灵！”<sup>23</sup> 你们赦免谁的罪，谁的罪就赦免了；你们留下谁的罪，谁的罪就留下了。”（John 20:19-23）

大家平安。请问，你真的平安吗？。。。你们当中，可能有人对未来没有方向，找不到工作，或是有工作但是不满意，不知道什么样的工作才是适合自己的工作。在移民的社会里我们更容易患得患失，在社会上我们可能会觉得自己是 2 等公民，语言不通，在国内本来可以有不错的工作，但是在这里却只能做劳力一般的工作。有些人，生了很严重的病，每个星期跑医院、做检查都来不及。有些人结婚了，常常有很多的无奈，想生小孩又怕被小孩绑住，不生又怕老了没有人陪，可是生了就一定有人陪吗？孩子大了也有自己的天空，所以我们一生有许多短暂的目的，学生为了学业，学业的目的是为了工作和将来的家庭，然后就为了另一半，再来为了小孩，然后希望照顾孙子，可是你的孩子不一定愿意你照顾他们的孩子，所以我们退休，为自己活，可是我们回过头来，生命似乎没有一个方向，就好像是打靶一样，射了很多子弹却没有打中红心，当静下来的时候我们会想，我的人生就是这样吗？

基督徒就一定平安吗？不一定。当你最软弱的时候你却感受不到神的存在，当你不断的犯罪觉得对不起神对不起人的时候，当你不知道神对你生命中的计划的时候，同样的，你会很不安，你是基督徒，可是活的很累，有的时候你会想，那么我为什么还要相信耶稣，有没有这样的人？我现在再问一句，你平安吗？我希望，藉着今天的证道，你能重新认识耶稣。

耶稣复活的早上，天还黑的时候，马利亚当时看到石头滚开了。当马利亚看见耶稣，她就改变了，成为一个传福音的使者。现在，我们看到另外一种黑暗，在耶稣复活的那个晚上，就是许多年前的今天，外面的天是黑暗的，门徒聚集在一起，我相信他们的心也是黑暗的。门徒们心里的黑暗，原因可能比马利亚更复杂。但是可以肯定的是，他们心里没有平安。我们怎么知道他们没有平安？

## 一、 門徒们不平安

### 1. 不平安，因为看不见耶稣了，害怕死亡。

使徒们和耶稣在一起了 3 年，耶稣是他们很尊敬的领袖，耶稣曾经医病赶鬼，耶稣的教导有权柄，祂能行神迹，平静风浪，用几个饼，几条鱼喂饱了数千人，他们在山上看过耶稣变了形象，门徒们知道他是神的儿子，但是现在他却死在十字架上，想当然他们也会非常难过，因为他们追随的人已经离去了。你可以想像，如果你把所有的希望都放在一个人的身上，但这个人最后却让你失望，你会多难过？三年了，他们一起经历过了很多，但现在生死两隔，死给人带来的，常常是绝望，是不安，是担忧，所以门徒一定难过耶稣的死亡。经文说他们惧怕犹太人，把门关上。经文里提到他们因为惧怕犹太人，所以把门关上，但是不单单是因为失去了领袖，还有犹太人接下来的迫害。我想他们很怕死，不然就不会背离耶稣。他们怕，怕下一刻钉十字架的就是他们自己，虽然他们听到了耶稣复活的消息，但是没有亲眼看见，所以他们还是不信，所以他们还是怕，怕下一个轮到自己。

### 2. 不平安，因为自己的没信心而难过，背叛了耶稣。

四本福音书里面的记载，耶稣死的时候并没有提到有其他的门徒在身边，除了约翰有被提到被耶稣临终时交代要照顾马利亚。我们知道，在逾越节的晚上，这些门徒每一个都说不会背叛耶稣，但是耶稣死的时候，一个都不在身边，因为怕被当成是同伙的，我想他们的心里一定充满着罪恶感，在耶稣最痛苦的时候，不敢出现，没有见他最后一面。门徒在 4 福音的记载里面并不是像圣人一样，而是更像罪人，有犹大为了钱财卖了耶稣，有为了谁为大互相争执，有多马的怀疑不信，有对耶稣行的神迹的不信，还有持续的不明白，不相信耶稣的话，甚至到现在，耶稣复活的消息已经藉着马利亚传达给他们，但是他们当中还是有不信的，我们不知道有几个，可是从他们在路加福音中害怕耶稣的反应，还有从马可福音中我们看到他们还是不信，可以知道大部分的还是没有信心，所以他们一定有着很失败的感受，自己的领袖被人杀害了，自己却在某一个程度上离弃了耶稣和他的话语，他们的内心应该是充满挫败，和罪恶感吧！这样的心，怎能有平安？

### 3. 不平安，因为心中没有方向，内忧外患。

我们都听过，擒贼先擒王，树倒猢猻散，犹太人的领袖既然连耶稣都敢杀害，他们这些耶稣的跟从者的生命财产也跟着没有了保障。他们担心他们的未来，曾经，他们为了跟随耶稣愿意放下一切。但是现在，他们失去了方向，耶稣曾经差派他们出去传福音，但是耶稣现在死了，他们应该做什么，

传福音还有意义吗？真的应该是树倒猢猻散吗？那么过去的3年，这些都白过了吗？但是要是继续下去，犹太人可能会拿自己开刀，怎么办？生命就只有一条啊！黑暗，无尽的黑暗，这些门徒，有外在的压力，有内里的煎熬，他们的心中怎么可能有快乐，有平安，有希望呢？

## 二、复活带来平安

门徒的第一个不安是死亡，不只是耶稣的死，还有担心他们自己的生命。就在这个时候，耶稣来了。圣经上说，耶稣来，站在他们当中。在路加福音我们看到，门徒们一开始以为这是鬼魂，所以害怕。我想这可以理解。因为即使是我们这些已经有了圣经，明白耶稣复活的道理的人，如果突然看到耶稣，也会害怕的。我们知道那个时候门是关上的，耶稣不知道是如何突然站在门徒当中的，可能是从门直接穿过，或是突然显现在中间，但是不论哪一种出场的方式，门徒们一定会很震惊，难怪他们一开始会把耶稣当成是鬼魂，你可以想像，当我在这里讲道的时候，这个礼堂的门是关着的，这时候突然有一个人在我旁边出现看着大家，你会有什么感受，可能马上就夺门而出，然后大喊，鬼啊，对吗？门徒当时正在担心的时候，看到了这一幕，自然更为担心受怕，乍看之下耶稣的出现让他们更没有平安。但是耶稣所说的话，和所做的事，却让他们的态度有了一百八十度的转变。

耶稣说的第一句话是，愿你们平安，做的事是将自己的手和肋旁给他们看。愿你们平安这句话，是很普通的一句问安的话，在旧约时期已经常常看见，以色列人也常用这句话彼此问安，单单这句话我不认为能够让门徒们心里有平安，但是耶稣接下来所做的事，给了这句话一个新的意义。耶稣做的事，就是要证明祂就是在前天晚上被钉在十字架上的耶稣。耶稣将祂的手给他们看，你可以想像，那是何等震撼，自有了十字架的这种酷刑以来，第一次有人从死亡当中复活过来，还让门徒看被钉了的手，但是耶稣不单单是把手给他们看，更把肋旁指给他们看，就是要告诉他们，被人钉十字架的人多，在我被钉的时候身边还有两个强盗，但是唯有我是被兵丁用枪去戳了肋旁，以确认我的死亡，你看，这些洞就是向你们证明，这是我，是你们的老师，是神的儿子，被钉在十字架上的耶稣。

如果你看了当时的画面，我想一辈子都忘不了吧，尤其是当他们的中心充满了许多负面的情感，看见了耶稣，他们的心情一定很复杂。当他们需要安慰的时候，耶稣亲自来到他们当中。耶稣以行动告诉他们，是我，不要怕。这里说到，门徒看见主，就喜乐了。现在不再是生死两隔，因为耶稣已经超越了死亡。你怕死吗？耶稣的复活向你证明，死不可怕，祂复活了，我们有一天也会这样复活。基督徒说，我死了比活着好，不是气话，是真的。耶稣以自己的行动证明死亡不可怕，死亡是开始，不是结束。是起点，不是终点。基督徒不但不怕死，而且很想死，不死，是因为要完成神给我们在

地上的计划，许多基督徒死前的一霎那很安详，因为死不再可怕，耶稣的复活让门徒不怕死。

### 三、 饶恕带来平安

门徒第二个不安是因为背叛耶稣带来的罪恶感，他们所背叛的人在他們眼前出现。彼得三次不认主，门徒四散逃跑，当门徒知道站在他们前面的就是耶稣的时候，我想一定更无地自容，因为他们知道自己对不起他，可是过不久他们一定明白，耶稣站在他们前面，就代表祂赦免了他们。耶稣显现给他们看，真的让他们知道自己的小信。但是在他们没信心的时候，耶稣没有离弃他们，耶稣说：愿他们平安。我想着带来的是完全的饶恕。这是饶恕带来的平安。饶恕本身有很大的能量，当一个人饶恕人的时候，被饶恕的人就感到莫大的恩典。

你是否和神的关系很紧张，因为你常常在你的生活中做出对不起祂的事，可是耶稣向门徒的显现告诉我们，祂已经原谅了门徒，同样的，祂也可以饶恕你，在过去的日子把祂放在家庭、事业、学业、爱情等等的后面，祂希望你平安，我相信他现在就在这里，看着你，你有没有什么要对祂说的，等一下我们要守圣餐，希望我们能好好祷告，没有什么罪是祂不能饶恕的，你现在就可以重新与祂建立好关系。

### 四、 使命带来平安

门徒的第三个不安是生命失去方向，他们接下来要做什么。所以耶稣第二次说的话，做的事，给了他们新的方向。他说，愿你们平安。接下来他说，“父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。”耶稣曾经差派门徒们出去传道，给他们权柄赶鬼，现在他更赋予了门徒一个使命，他们本来担心未来的方向，耶稣给了他们一个新的方向，他们要延续耶稣的工作。耶稣说，差遣了我，代表耶稣已经完成了神差遣他的工作，现在，轮到门徒去接续他的工作。我细细思考这里有关差遣的意义，这是一种权柄的交托。天父差遣了耶稣，并不代表天父就没有了权柄，而是耶稣有了和天父一样的权柄，门徒受到耶稣的差派，也间接的有了从神来的，传福音的权柄。

耶稣这次的愿你们平安，给了他们目标，给了他们方向，给了他们活着的目的，给了他们面对死亡的勇气。这是何等有福的一句话啊！愿你们平安，一句普通问安的话，在这个时候，给了他们希望。不仅仅因为这句话，而是说话的人是一个活着的神，接下来耶稣做了一件只有神才做的事。他呼吸，说：“你们受圣灵。”圣灵就是神的灵，除了神以外，谁能差遣神的灵？这里表明耶稣就是神。耶稣也藉着呼吸赐给门徒圣灵的能力，一种明白真理，传扬福音的能力，当他们去传福音时，他们是去

传扬这个好消息，不单单用嘴，更是用他们自己的生命作见证。当他们去的时候，带着耶稣的权柄，不信他们话的，罪也就留下了，信他们的话的，罪也就赦免了。赦免了，和留下了，都是被动语态，就是被赦免了，和被留下了，他们是耶稣差出去的，所以信耶稣的，就被耶稣赦免了，也被天父赦免了，和这些门徒一样，也能够有天上来的平安。

标杆人生是一本好书，全世界已经卖了 3 千万本，这本书的目的就是帮助人找到人生的方向，可见有许多人不知道人生的目的方向。第三章就提到有方向的好处：1. 生命有意义。 2. 活得更简单。 3. 更有集中力。 4. 给予你动力。 5. 预备你进入永恒。除了创造人的神，谁能够真的知道人生的目的，今天神亲自给了他们一个使命，就是延续耶稣的工作，马太福音更说，去，就有耶稣的同在，直到世界的末了。如果复活的耶稣一直和你在一起，这是何等的平安，这也是为什么这些失败的门徒，后来不怕死亡和磨难，因为祂们亲眼见到复活了的耶稣。

### 〔结论〕

耶稣的复活，让不安的门徒有了平安。

**祂的复活战胜死亡。**死亡不再是可害怕的事，有身体上的平安，你如果病入膏肓，不要怕，结果。

**祂的复活带来饶恕。**耶稣饶恕门徒也带给他们关系的重新建立，门徒在和耶稣的关系上有平安，耶稣永远不会离开，没有罪是祂不能饶恕的。

**祂的复活给人方向。**也带来清楚的目的和方向，让人的生命有目的和方向，不再惶惶终日，门徒知道从哪里来，要做什么，将来往哪里去，祂的复活给人新的确据。

耶稣还活着，还与人同在，还在对今天的我们说，愿你们平安。门徒们得到了这份平安，那你呢？